

## 用脚丈量大地“数”写金融初心

——“十四五”金融服务陕西经济发展侧记

责编:侯敏 组版:王震 校检:魏力 曹李力

## 中国光大银行西安分行

## 用金融“力度”与“速度”彰显金融央企使命担当

党的二十届四中全会提出，要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。作为金融央企的一员，中国光大银行西安分行深入学习贯彻全会精神，全面加大对全省重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务力度。从投放10亿元贷款支持半导体“链主”企业，为其突破产能瓶颈、加速技术迭代提供金融后盾；到仅用5个工作日完成审批全流程，为夏粮收购提供坚实保障……光大银行西安分行正以金融的“力度”与“速度”，践行服务实体经济的根本宗旨，为谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献光大力量。

服务科技创新  
为新质生产力蓄势赋能

科技金融是实现科技与金融双向促进、推动新质生产力发展的重要支撑。陕西科教资源富集，创新实力雄厚。针对这一特点，光大银行西安分行将服务科技创新作为

支持实体经济的关键着力点，坚持把“信贷做在产业上”，为陕西科技强省建设注入金融“活水”。

今年以来，光大银行西安分行深化专业经营，升级科技金融服务体系；拓宽能力边界，满足科创企业多元化需求；发挥特色优势，丰富科技金融产品谱系。得益于此，该行科技型企业贷款余额及有户数均实现30%以上增长。

在服务体系优化上，光大银行西安分行以成立科创金融中心为抓手，从资源投入、人才配备、流程机制等多个维度完善科技金融服务体系，提升专业能力和服务水平。以某集成电路领域核心企业为例，该企业是全球领先的集成电路封装测试企业，为满足企业在陕子公司发展及重点项目建设需求，光大银行西安分行组建柔性团队、开辟“绿色通道”，以高效服务成为企业值得信赖的“金融伙伴”，目前集团授信合作金额达21亿元。

在多元化需求响应上，光大银行西安分行持续提高对科技型企业的响应速度和“一站式”服务，聚焦科创领域日益活跃的并购需求，成立科技企业并购贷款试点工作组，打通全链条服务的难点堵点，今年已成功落地2笔科技企业并购贷款。

在产品服务创新上，光大银行西安分行以内外部科创生态圈建设为基点，充分发挥光大集团金融全牌照优势，积极开展投行类创新业务，为省属重点企业落地10亿元科创票据和18亿元科创债券。

## 深耕绿色金融

## 助力发展方式绿色转型

绿水青山就是金山银山。推动经济社会发展绿色化、低碳化，是实现高质量发展的关键环节。为此，光大银行西安分行深入践行绿色发展理念，聚焦工业绿色化、绿色交通、绿色基础设施等重点领域，创新绿色金融产品，加强专业能力建设，切实以金融“含绿量”提升发展“含金量”。截至11月末，该行绿色贷款较年初增长10.82亿元，增幅达39.87%，展现了快速增长的良好势头。

数字跃升的背后，是实实在在的服务成效与社会担当。以陕西某煤化工集团为例，为助力企业实施技术改造与工艺优化，进一步降低能耗污染、加快转型升级，光大银行西安分行量身定制融资方案，提供3亿元授信支持。近期，光大银行西安分行成功落地首笔项目前期贷款，专项用于“宝鸡岐山县生活垃圾无害化处理热电联产项目”建设，该项目兼具“绿色贷款”与“涉农贷款”的双重属性，为改善区域生态、建设美丽乡村提供了“硬核”支撑。

## 润泽千企万户

## 护航小微企业茁壮成长

小微企业是国民经济发展的生力军，在稳定增长、扩大就业、促进创新、繁荣市场和满足人民群众需求等方面，发挥着极为重要

的作用。对此，光大银行西安分行坚定支持小微企业良性发展，聚焦“保量、提质、稳价、优结构”，不断提升小微企业融资的可得性、便利度，获评2024年度小微企业金融监管评价一级机构。

当下，第一时间为企业排忧解难，正成为光大银行西安分行支持小微企业发展的鲜活缩影。为更好解决“短、频、急”的融资需求，光大银行西安分行依托“专精特新企业贷”“科技e贷”等线上化产品矩阵，推动流程简化、审批提速，大幅提高响应效率和覆盖广度。例如，为急需支付原料款的某智慧能源服务“专精特新”企业，快速发放1000万元“专精特新企业贷”；为拥有核心技术的某科创企业，及时提供500万元授信支持；为订单激增的某智能电网企业，2天内投放500万元“科技e贷”。

同时，为有效破解“融资难”“融资贵”问题，光大银行西安分行积极开展小微领域业务创新，落地系统内首笔普惠型小微企业境内人民币转贷款业务1亿元；入围陕西省“文旅贷”“秦知贷”“工信贷”合作银行并投放贷款7亿余元。截至11月末，该行普惠贷款余额达53亿元，服务普惠客户超6600户。

从科创高地的金融“活水”，到绿色发展的点滴滋养，再到普惠万家的精准滴灌，光大银行西安分行正以实际行动诠释金融央企的使命担当。站在新起点上，光大银行西安分行将以金融为笔、以实干为墨，为谱写中国式现代化建设的陕西新篇章挥洒更加浓墨重彩的笔画，让金融之力如渭水奔流，滋养这片生机勃勃的热土。

广告

专精特新  
企业贷

适用客户：专精特新“小巨人”企业，名单内省级专精特新企业

利率优惠：适用于“专精特新”企业利率优惠、“红星计划”、优质市场主体等一系列利率优惠政策

审批高效：大数据风控模型自动审批，不开户即可智能测额

用款便捷：自助线上提款、线上还款，按日计息、随借随还

## 专精特新企业贷

专精特新企业贷是中国光大银行在专精特新企业名单的基础上，结合行内外数据，为专精特新企业提供的用于其日常生产经营周转的融资产品。具有纯信用、额度高、智能化、便捷性、综合性等特点。

95595 [www.cebbank.com](http://www.cebbank.com)

